

患晚期胃癌 61岁车长接受新疗法 改善生活

林艺君 报道 萧紫薇 摄影
Wechat/WhatsApp传照片: 91918727

61岁巴士车长因咽食困难，后来被确诊为晚期胃癌，每周都要面对打针化疗的恶梦。所幸他后来参与本地新化疗技术的临床试验，只需每六周进行一次化疗，大大改善了生活质量。

巴士车长罗再米 (Mohd Rozaimi Bin Abdullah) 去年工作时频频出现胃痛和急性腰痛，后来出现吞咽困难，食物会滞留在食道长达30分钟至45分钟，去年6月被确诊时已是第四期胃癌。

罗再米透露，母亲和哥哥因患其他癌症过世，“我能做的就是配合治疗，然后接受它。但幸运的是，这不是急性死亡，我还有时间为家庭的经济和身后事进行规划，和家人度过最后的宝贵时光”。

罗再米向记者展示手臂和手背上布满多个黑色针孔斑点，称化疗过程中最折磨他的是

每周需要注射化疗药物，“打针真的非常痛苦”。

经八个化疗周期后，罗再米出现疲倦无力的症状，却没有好转。

国大医院上肠胃外科兼国大癌症中心肿瘤外科顾问医生金国伟和医疗团队对罗再米的病情进行详细评估后，认为他符合国大医院和国大癌症中心正在进行的新型药物输送化疗法——加压腹腔内气雾化化疗 (简称PIPAC)。

国大癌症中心肿瘤外科主任兼高级顾问医生、国大医院上肠胃外科主任兼高级顾问医生苏博欣教授今早在记者会上说明，目前临床数据显示，与常规腹腔内灌注化疗相比，PIPAC将化疗药物转为气体，透过微创伤口进入腹腔，气体分布更佳，渗透率更高，且副作用小，可根据病患的病情反复进行，评估其治疗反应，平均每六周进行一次治疗即可。

罗再米欣然参与临床试验，于3月2日接受PIPAC治疗，对新化疗法感到满意，身体也不像之前虚弱，重点是无需打针。



巴士车长罗再米。

新疗法可延长生命

苏博欣教授以胃癌为例说，全身化疗的生存期中位数为6至12个月，但目前有研究显示，PIPAC可延长患者的生存期至最多19个月。

有31名年龄介于36岁至72岁的末期癌症患者参与PIPAC临床试验，共进行了49次治疗，癌症类型包括胃癌、大肠癌、胰腺癌、阑尾癌、胆囊癌和卵巢癌，除两人出现轻微胰腺炎，目前没有出现过死亡病例，令人鼓舞。



(左起) 国大癌症中心肿瘤血液科高级顾问医生杨维平、国大医院上肠胃外科顾问医生金国伟和国大医院上肠胃外科主任兼高级顾问医生苏博欣教授，介绍PIPAC疗程。

与苏博欣教授一起率领这项临床试验的国大癌症中心肿瘤血液科高级顾问医生杨维平也表示，本地约九成的晚期癌症患者符合参加这项临床试验的条件。另外，直到有更多证据来显示PIPAC也适用于早期癌症患者，否则它更适用于晚期癌症患者。

缅甸女佣遭虐死案

2551人捐20万 助女佣家人

缅甸女佣遭雇主虐死，至少2551名善心公众捐款给女佣家人，至今已筹得超过20万元。

来自缅甸的磅艾赫多恩 (Piang Ngai Don)，2016年7月26日被发现死在碧山组屋单位，当年她24岁。女雇主盖娅蒂丽 (Gaiyathiri D/O Murugayan, 40岁) 上月在高庭承认包括谋杀、蓄意伤人、刑事恐吓等115项控状，案件择日宣判。

根据报道，磅艾赫多恩来新工作后答应雇主的条件，既不能有手机，也没有休息日，以换取较高的工资和在家休息。无奈她却遭虐待至少9个月，没有充足食物与休息时间，体重从39公斤降至24公斤，最终惨死。

内政部长兼律政部长尚穆根以“彻底令人厌恶”形容这起案件，并指这样的兽行令人发指。

情义之家 (HOME) 上月表示，获悉许多热心公众希望向死者的家人捐款，组织会协助收款，并转到磅艾赫多恩家人手中。

公众原本可在本月31日前通过手机转账捐款，但情义之家早前宣布，捐款在3月3日已提前截止。

根据当天的面簿贴文，已有2551人捐了约20万6565元。

情义之家说，组织会与在当地的缅甸俱乐部及大使馆紧密配合，把这笔钱全数转给磅艾赫多恩的家人。



磅艾赫多恩去世时体重只有24公斤。(档案照)



死者妹妹抱着死者3岁儿。(李成琳面簿)

职总：获女佣死讯后 向家属提供人道协助

职总家庭佣工中心 (Centre For Domestic Employees, 简称CDE) 执行董事山水·卡玛尔向《新报》透露，2016年获悉磅艾赫多恩的死讯后，马上向其家属提供人道协助，并给予额外援助金。

他表示，中心有超过1000名义工和大使，负责与在本地工作的外籍佣工保持联系。

“遇到有需要帮助的佣工，他们会向中心通报，同时也会教育佣工他们应有的雇佣权利。”

纪录片制作人 曾探访女佣家人

本地一名纪录片制作人李成琳 (Lynn Lee) 曾在案发后，即2016年与团队飞到缅甸探访磅艾赫多恩的家人，并将她的故事收录在“Al Jazeera English”的纪录片中。

根据她的面簿贴文，磅艾赫多恩是一个单亲妈妈，她原本在家乡当建筑女工，当地的女佣中介找上她时，她为了让当时3岁的儿子有更好的生活，于2015年5月25日抵达新加坡打工。

她曾在去世前两个月致电家人，说自己身体不舒服，打算在那年的8月回家。

失智父脑瘤开刀住院 房产经纪被迫‘早当家’

林艺君 报道
linyjun@sph.com.sg
24小时新闻热线: 1800-8227288/91918727
Wechat/WhatsApp传照片: 91918727

失智症父两次开刀，因脑瘤过大导致中枢神经受损，每天只清醒一两个小时，母亲辞工成为全职看护者，27岁房地产经纪和哥哥未成家就担起家庭重担。

毕业于新加坡国立大学房地产专业的萧志光 (27岁) 在大四那年经历人生磨炼，从事园丁工作的父亲出现轻微失智症状，同时还被诊断有脑瘤，前后进行两次切除手术。

当时正忙于学业的他，被突如其来的家庭变故影响，课余时间全身心投入处理家务。他向本报透露，父亲首次手术切除部分肿瘤进行化验，后来肿瘤有变大的迹象，情况十分棘手，于是去年5月入院接受第二次切除术，之后父亲因

曾帮助一名屋主卖房，一年后屋主却表示不卖了，尽管无收入，他仍心怀感恩，称“是一个很好的经验”。

在很多人看来，萧志光看似很早就确定进入房地产业的目标，但实际上，他是在服役时期阅读励志书籍才接触到房地产业，决定入行尝试，因成果不赖还改变专业，从原本的工程系，转读房地产专业，后来更获得ERA的奖学金赞助。

他透露，曾代表一户家庭售卖一套双层公寓式组屋，在经过漫长的一年后，屋主因家庭原因表示不卖了。这意味着他过去一年的努力都打水漂，不过他表示，虽然没有赚到佣金，但他能理解。

中枢神经受损卧床，这一躺就是接近一年，预计今年4月才能获准出院。

原本在酒店从事客房服务的母亲也不得不辞去工作，成为全职看护，照顾每天只会醒来一两个小时的父亲。

所幸萧志光于去年7月顺利毕业，就读医学院的哥哥也已毕业，两兄弟被迫“早当家”，担起养家糊口的重任。另外值得庆幸的是，公积金终身健保承担了大部分父亲的手术和住院费用。

不过，萧志光也表示，父亲出院后或需请一名帮佣看护。

“我父亲情况蛮差的，有时认得我们有时不认得，现在大部分时间都在沉睡当中，目前每天只会醒来一两个小时。”

实际上，萧志光的家境并不殷实，他原本在服役后可以像其他人一样成为一名无忧无虑的大学生，但考虑到父母还要负担哥哥学医的费用，早熟的他决定延期入学，加入ERA产业兼职当房地产经纪赚取学费。

曾被客户质疑能力

年纪轻轻出来卖房的萧志光难免会受到一些客户质疑，他也曾尝试“扮成熟”来增加客户的信任。

不过他也逐渐意识到，诚实、努力和知识才是推动他走得更远的主因。他的销售态度获得客户认可，兼职两年就成为ERA百万元圆桌会员，经手多项百万元交易。

随着父亲的病情逐步稳定，哥哥毕业后也开始工作，萧志光从今年起转为全职房地产中介，对未来也充满信心。

长堤坊停电一小时半 顾客摸黑购物用餐

吴依瑾 报道
MMS/Whatsapp传照片: 91918727

兀兰长堤坊停电近一小时半，导致顾客摸黑购物、用餐，多家店铺受影响。

这起停电事件发生于昨天下午4时许，地点是兀兰的长堤坊 (Causeway Point)。

本报接获热心读者莫先生 (35岁，送餐员) 拨打本报24小时热线通报，指长堤坊部分店铺停电，受影响的店铺电源中断后，生意无法照常营业。

受影响的手表店店员刘小姐 (31岁) 表示，电源约下午3时50分中断，直到5时20分恢复。她表示，停电导致顾客摸黑看表，也有顾客无法刷卡，但因现金不足，特地到提款机取钱付款。

“紧急应援灯马上开启，但只有一盏灯，顾客只能摸黑看商品。当时至少有5个顾客，有顾客得去领1000元现金付款买表。”

餐厅职员洪女士 (56岁) 则表示，停电导致店里的一些机器暂时无法使用，她只能用纸笔记下顾客的订单，近4桌顾客随后在“黑

暗”中用餐。

“电源两小时内就恢复，影响不大，我们还是能继续营业，再加上顾客都理解，我们当时只能随机应变出餐点，尽量减少损失。”

手机店店员郑先生 (36岁) 透露，“电源中断后，我们也不能给顾客收据，但顾客表示理解，影响不大。”

餐厅经理：两周内二度停电

不愿透露姓名的餐厅经理则表示，商场两周内二度停电，对部分业者造成不便。

“这个月4号停了一次，今天是第二次，每次都一两个小时，其实还是会受影响生意，希望管理层解决问题。”

据记者观察，下午6时许商场内的电源已全面恢复，所有店家都照常营业。



长堤坊发言人：仍进行维修工作

长堤坊发言人受询时证实，商场昨天下午3时45分左右发生停电，部分商场的商店受影响。

发言人说，管理层随后立即采取行动，在解决停电情况的同时，也遣派职员到现场，为租户和购物者提供协助。

“电力供应已在傍晚5时许恢复，目前仍在进行必要的维修工作。我们感谢客户和租户在停电期间的谅解，并为所造成的不便深表歉意。”

LIVE @ **comex** ITSHOW

HIGHLIGHTS

- LIVE Promo Sales
- Giveaway Session
- Repair & Trade In
- Lucky Draws

WATCH, SHOP & WIN

Unboxing Series
4 Mar 2021
Next Series on
1 Apr, 6 May, 3 Jun 2021

minimotors SAMSUNG

FREE PaperOne™ Digital 100gsm Retail Packs (100 sheets)* and WIN Goody Bags! on 4 March at 8.50pm.

JOIN US TODAY!

All information are correct at time of print and subject to changes without prior notice.